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Số:          /CTBLI - TTHT
V/v chính sách thuế

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

    Bạc Liêu, ngày          tháng        năm 

Kính gửi: Trường Cao đẳng nghề Bạc Liêu    
            

Cục Thuế tỉnh Bạc Liêu nhận được công văn số 157/CĐN-TCHC ngày 
10/10/2023 của Trường Cao đẳng nghề Bạc Liêu (Đơn vị) hỏi về hóa đơn cho 
thuê tài sản có giá trị hợp đồng cho thuê dưới 100 triệu đồng trong năm. Vấn đề 
này Cục Thuế tỉnh Bạc Liêu có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 2 Điều 6 Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/09/2021 của 
Bộ Tài chính quy định áp dụng hóa đơn điện tử đối với một số trường hợp khác:

“Điều 6. Áp dụng hóa đơn điện tử đối với một số trường hợp khác 
2. Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh sử dụng hóa đơn điện tử bao gồm: 
a) Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh nộp thuế theo phương pháp kê khai 

phải sử dụng hóa đơn điện tử; 
b) Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh nộp thuế theo phương pháp khoán 

nếu có yêu cầu sử dụng hóa đơn thì cơ quan thuế cấp lẻ hóa đơn điện tử theo 
từng lần phát sinh; 

c) Hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh khai thuế theo từng lần phát sinh 
nếu có yêu cầu sử dụng hóa đơn thì cơ quan thuế cấp lẻ hóa đơn điện tử theo 
từng lần phát sinh.”

- Tại khoản 3, Điều 1 Thông tư số 100/2021/TT-BTC ngày 15/11/2021 
sửa đổi bổ sung một số điều của Thông tư số 40/2021/TT-BTC ngày 01/6/2021 
của Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập cá 
nhân và quản lý thuế đối với hộ kinh doanh, cá nhân kinh doanh quy định:

“3. Sửa đổi điểm c khoản 1 Điều 9 như sau:
“c) Cá nhân chỉ có hoạt động cho thuê tài sản và thời gian cho thuê 

không trọn năm, nếu phát sinh doanh thu cho thuê từ 100 triệu đồng/năm trở 
xuống thì thuộc diện không phải nộp thuế GTGT, không phải nộp thuế TNCN. 
Trường hợp bên thuê trả tiền thuê tài sản trước cho nhiều năm thì mức doanh 
thu để xác định cá nhân phải nộp thuế hay không phải nộp thuế là doanh thu trả 
tiền một lần được phân bổ theo năm dương lịch.”

- Căn cứ Điều 4 Thông tư 96/2015/TT-BTC ngày 22/06/2015 của Bộ Tài 
chính sửa đổi, bổ sung Điều 6 thông tư 78/2014/TT-BTC ngày 18/06/2014 
hướng dẫn như sau:
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“…
2.5. Chi tiền thuê tài sản của cá nhân không có đầy đủ hồ sơ, chứng từ 

dưới đây:
- Trường hợp doanh nghiệp thuê tài sản của cá nhân thì hồ sơ để xác định 

chi phí được trừ là hợp đồng thuê tài sản và chứng từ trả tiền thuê tài sản.
- Trường hợp doanh nghiệp thuê tài sản của cá nhân mà tại hợp đồng 

thuê tài sản có thoả thuận doanh nghiệp nộp thuế thay cho cá nhân thì hồ sơ để 
xác định chi phí được trừ là hợp đồng thuê tài sản, chứng từ trả tiền thuê tài 
sản và chứng từ nộp thuế thay cho cá nhân.

- Trường hợp doanh nghiệp thuê tài sản của cá nhân mà tại hợp đồng 
thuê tài sản có thỏa thuận tiền thuê tài sản chưa bao gồm thuế (thuế giá trị gia 
tăng, thuế thu nhập cá nhân) và doanh nghiệp nộp thuế thay cho cá nhân thì 
doanh nghiệp được tính vào chi phí được trừ tổng số tiền thuê tài sản bao gồm 
cả phần thuế nộp thay cho cá nhân….”

Căn cứ các quy định được trích dẫn nêu trên, trường hợp Đơn vị thuê xe ô 
tô tập lái của cá nhân có phát sinh doanh thu cho thuê từ 100 triệu đồng/năm trở 
xuống thì không phải nộp thuế GTGT, không phải nộp thuế TNCN và không 
thuộc đối tượng được cơ quan thuế cấp hóa đơn từng lần phát sinh theo quy 
định tại khoản 3, Điều 1 Thông tư 100/2021/TT-BTC ngày 15/11/2021 của Bộ Tài 
chính và khoản 2 Điều 6 Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/09/2021 của Bộ 
Tài chính.

Đối với hồ sơ để xác định chi phí được trừ Đơn vị căn cứ theo quy định tại 
Điều 4 Thông tư 96/2015/TT-BTC ngày 22/06/2015 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ 
sung Điều 6 thông tư 78/2014/TT-BTC ngày 18/06/2014 hướng dẫn. 

Cục Thuế tỉnh Bạc Liêu thông báo để Trường Cao đẳng nghề Bạc Liêu biết 
và thực hiện đúng theo quy định tại văn bản quy phạm pháp luật đã trích dẫn tại 
công văn này./.

Nơi nhận:                    
- Như trên;
- Phòng: NVDTPC, KK;
- Phòng: TTKT1, TTKT2;
- Trang TTĐT;
- Lưu: VT, TTHT.

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Trần Thanh Bình
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